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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2023/24:426 Bakgrundskontroll av ekonomi

I det allt allvarligare säkerhetspolitiska läget är säkerhetsskydd ett område som 
allt fler verksamheter i landet behöver bekanta sig med. Det innebär bland 
annat att antalet säkerhetsprövade tjänster som kräver registerkontroll hos 
Säkerhetspolisen har ökat stort under senare år. Även för de tjänster som inte 
når upp till nivån som kräver registerkontroll behöver arbetsgivaren genomföra 
en bakgrundskontroll för att bedöma arbetstagarens tillförlitlighet och lojalitet. 
En viktig del i bakgrundskontrollen är den prövades ekonomi.

En persons ekonomiska situation kan säga en hel del om dig som person. Att 
många svenskar exempelvis har lån är inte något konstigt, men varifrån dessa 
skulder kommer kan säga något om personens karaktär. Det är således stor 
skillnad på om personen har bostadslån, skulder till följd av tidigare misslyckad 
företagsamhet eller skulder beroende på riskbeteenden kopplat till spel, 
shopping eller liknande.

Som arbetsgivare har du långtgående förpliktelser att undersöka personen som 
du ska anställa, men samtidigt kan du med nuvarande regelverk exempelvis inte 
få mer information från Kronofogdemyndigheten än att en individ har 
omfattande skulder. Beroende på hur skulderna uppkommit är det inte heller 
ovanligt att det företag som i dag äger skulden inte heller har någon information 
om eller är villig att delge information om vad skulderna beror på. All 
information blir således beroende av vad den undersökta personen själv är villig 
att delge samt hur ärligt individen delger detta.

Svårigheten i att skapa en rättvisande bild riskerar att försvåra för arbetsgivare 
och orsaka stora administrativa kostnader i relation till rekryteringsprocesser.

Med anledning av detta frågar jag justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Vilka åtgärder tänker ministern vidta för att verksamheterna ska kunna 
genomföra ordentliga bakgrundskontroller även av individers ekonomi?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-12-20
Besvaras senast
2024-01-03
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………………………………………

Marcus Wennerström (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


